

LA ACTUALIDAD POLITICA

Ante la conminación del ministro de la Gobernación, "Heraldo de Madrid" se ha visto obligado a no publicar el reportaje del comandante Franco

Visita al presidente

Madrid 6.—El presidente del Consejo pasó casi toda la mañana en su despacho del ministerio del Ejército.

Al medio día le visitó una comisión de españoles residentes en Méjico.

Disposiciones oficiales

Madrid 6.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes:

Real orden disponiendo que se sometan a examen teórico todos los aspirantes al título de piloto aviador de transportes públicos que tengan solicitado o lo soliciten, y aprobando el cuestionario para dichos exámenes.

También inserta una real orden disponiendo que el servicio nacional de educación física y pre militar continúe a cargo de comandantes de la escala activa del Ejército.

Igualmente dispone que en noventa y siete circunscripciones se organicen cursos, bajo la dirección de un comandante y dos auxiliares. A Granada corresponden las siguientes circunscripciones:

- 1.º Granada, Alhama, Santafé y Loja.
- 2.º Guadix, Iznalloz, Huéscar y Baza.
- 3.º Motril, Albuñol, Orgiva y Ugíjar.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación. El señor Matos conferencia con el director de «Heraldo». Las elecciones

Madrid 6.—El ministro de la Gobernación recibió esta mañana la visita de una comisión del Comité de Artes Gráficas de Barcelona.

Después, el señor Matos, al hablar con los periodistas, manifestó que anoche celebró una entrevista con el director de «Heraldo de Madrid», a quien expuso la extrañeza del Gobierno por la publicación del anuncio de una información original del aviador Ramón Franco.

La conferencia entre el ministro de la Gobernación y el director del popular rotativo madrileño fué muy extensa, y durante ella el ministro advirtió al señor Fontdevila la necesidad de que no se publicase dicho trabajo.

Agregó el ministro que el tono de cordialidad con que quiere ir con la Prensa le ha llevado a la celebración de la mencionada entrevista con el director de «Heraldo de Madrid», conducta que repetirá con los directores de otros periódicos, siempre que sea necesario.

Interrogado el señor Matos sobre si llevaría algún asunto de su Departamento al Consejo de esta noche, contestó negativamente, y añadió que únicamente dará cuenta al Gobierno del estado del orden público en España, que es bastante satisfactorio.

Para mañana o pasado—agregó el ministro de la Gobernación—hay anunciados ciento cincuenta actos de propaganda electoral, y esto lo estima el Gobierno como nota satisfactoria, que revela que vamos entrando en la normalidad que todos deseamos.

Mañana—terminó diciendo—quedarán terminadas las listas del Censo electoral, y a sólo faltan trámites burocráticos para las elecciones, que se celebrarán en la fecha fijada.

El curso de Industrias lácteas

Madrid 6.—Próximo a terminar el curso de industrias lácteas, organizado por el ministerio de Trabajo, esta mañana los ministros de Economía y Trabajo se trasladaron a la Casa de Campo para presenciar la fabricación de quesos y mantecas.

La visita fué muy detenida y los ministros quedaron muy satisfechos de las operaciones que, en su presencia, se realizaron.

En Palacio

Madrid 6.—Con el rey despatcharon el presidente del Consejo y los ministros de Instrucción Pública y Economía.

Al salir, el presidente manifestó a los informadores que el monarca había firmado un decreto sobre mejoras de pensiones a varios ingenieros civiles, que jubió la Dictadura.

El ministro de Instrucción Pública anunció que había sometido a la regla sanción un decreto creando la Escuela Normal de Maestras de Santiago, y otro concediendo la Cruz de Alfonso XII a la escritora norteamericana Irene Wright.

Madrid 6.—Al mediodía el rey recibió en Audiencia al director general de Ferrocarriles.

Toma de posesión

Madrid 6.—Hoy se posesionó de su nuevo cargo el subsecretario del ministerio de Fomento don José de Luna Pérez.

El acto se celebró con la solemnidad de estos casos, pronunciándose los discursos de rigor.

Interesante interviú con Ossorio y Gallardo

Madrid 6.—«El Sol» publica hoy una interviú celebrada por un periodista de Barcelona con don Angel Ossorio y Gallardo.

Hablando del aplazamiento de la vista relativa a la cuestión del Centro de Dependientes de Comercio de Barcelona, dijo que le extrañaba mucho, y que esa suspensión, de oficio, si estuviese aún en el Poder Martínez Anido con el Directorio Militar, quizás podría tener explicación.

Añadió que la Justicia habría fallado este asunto en favor de quien tuviese la razón ahora.

Preguntado sobre el asunto de las elecciones, contestó:

—Claro que las hará el Gobierno, si antes no sufre una transformación. ¿Quién podría impedirlo?

—¿Cree usted que habrá una revolución?

—Eso es lo que hay que saber; si los que pueden hacerla tienen fuerzas y la suficiente voluntad para hacerla. Hace unos días la revolución parecía imminente; pero hoy se ve que hay frialdad. Tal vez sea causa de las lluvias.

Añadió que las elecciones que van a celebrarse serán las más robosamente insinceras que se habrán conocido; que se harán cambiando alcaldes y Ayuntamientos y metiendo en la cárcel a los enemigos del régimen.

Al cabo de los siglos

IMPORTANTES DESCUBRIMIENTOS ARQUEOLÓGICOS EN JERUSALEN

Jerusalén.—Durante los trabajos de reparación que se están efectuando en la antiquísima canalización de la vieja ciudad de Jerusalén, se han hecho importantes descubrimientos arqueológicos.

Primeramente se encontró debajo de una sinagoga, que se halla en las proximidades del Muro de las Lamentaciones, unas arcadas que llegan por debajo de la calle del Rey David hasta cerca del templo de Jerusalén, cercado con cadenas. Esa calle forma hoy una especie de bodega subterránea, que en tiempos pasados servía de depósito de trigo y hoy está llena de desperdicios e inmundicias de muchos siglos. Sospechan la calle que conduce desde el templo hasta la parte alta de la ciudad, y a la que seguramente se refiere el texto del primer libro de las Crónicas (Capítulo XXVI, verso 16), «Cuando se sale a la calle».

Uno de esos arcos, que tiene una altura de siete metros y una anchura de diez y seis, fué descubierto en 1866 por Charles Wilson, el antiguo jefe de las excavaciones en Palestina y lleva su nombre. Debajo de ese arco se encuentra un pozo, el pozo Burak, nombre que ha recibido del cabalado de Mohamed, y que el profeta colocó con propia mano sobre él. Por un túnel de sólo un diámetro de 60 centímetros puede subirse desde aquí a una bóveda, cuyo cielo está formado por nuevos arcos, ahora descubiertos.

También se encontró debajo de la sinagoga otro pozo hasta ahora completamente desconocido. La oficina de excavaciones ha prohibido el seguir practicando excavaciones por el momento, y hasta ahora no ha pasado comunicado oficial sobre los nuevos descubrimientos.

El curso de industrias lácteas

Madrid 6.—Próximo a terminar el curso de industrias lácteas, organizado por el ministerio de Trabajo, esta mañana los ministros de Economía y Trabajo se trasladaron a la Casa de Campo para presenciar la fabricación de quesos y mantecas.

La visita fué muy detenida y los ministros quedaron muy satisfechos de las operaciones que, en su presencia, se realizaron.

En Palacio

Madrid 6.—Con el rey despatcharon el presidente del Consejo y los ministros de Instrucción Pública y Economía.

Al salir, el presidente manifestó a los informadores que el monarca había firmado un decreto sobre mejoras de pensiones a varios ingenieros civiles, que jubió la Dictadura.

El ministro de Instrucción Pública anunció que había sometido a la regla sanción un decreto creando la Escuela Normal de Maestras de Santiago, y otro concediendo la Cruz de Alfonso XII a la escritora norteamericana Irene Wright.

Madrid 6.—Al mediodía el rey recibió en Audiencia al director general de Ferrocarriles.

Toma de posesión

Madrid 6.—Hoy se posesionó de su nuevo cargo el subsecretario del ministerio de Fomento don José de Luna Pérez.

El acto se celebró con la solemnidad de estos casos, pronunciándose los discursos de rigor.

LEA USTED

«Heraldo de Madrid»

LOS SOVIETS COMERCIALES

La exportación rusa conquista Turquía

En seis meses se ha colocado en segundo lugar

Constantinopla.—El Gobierno soviético ha hecho en los últimos meses esfuerzos inauditos para recuperar el mercado turco que Rusia perdió a causa de la guerra. En los puertos rusos del Mar Negro, ha reinado años enteros reposo absoluto, a causa del cual, no sólo ellos, sino también Constantinopla, en su tiempo importantísimo puerto de transbordo, han sufrido considerables perjuicios. Constantinopla perdió su importancia como puerto de tránsito, y muchas de sus empresas comerciales, que vivían del negocio ruso, dejaron de existir.

En Mayo de este año se cambió de repente la situación. El puerto se llenó de barcos rusos, que llevaban no sólo materias primas, sino productos fabricados de todas clases para Turquía. Se comenzó a hablar—no se sabe si con razón o sin ella—de un dumping ruso; hecho cierto es desde luego, que en pocos meses se vio Turquía inundada de mercancías rusas, de tal forma, que Rusia, que figuraba en séptimo lugar entre los proveedores de Turquía, ha subido en ese corto periodo de tiempo al segundo puesto.

Esta repentina transformación en la política de exportación rusa no ha dejado de ejercer influencia en la industria turca. Los diferentes ramos de ésta, que aún estaban luchando con las primeras dificultades de su fundación, se han visto repentinamente frente a una situación en el mercado completamente distinta, y han tenido que sucumbir.

Los labradores turcos afirman que, a pesar de las buenas cosechas, no reporta beneficio alguno el pagar los gastos de transporte de los cereales a los puertos.

A causa de la importación de carbón de las cuencas de Donez, el aprovisionamiento de ese producto en el país ha tomado repentinamente un aspecto enteramente distinto. Si a todo eso se agregan las modificaciones sufridas en el mercado en otros ramos de la exportación, puede ser muy bien asegurarse que los esfuerzos hechos por Rusia para recuperar el mercado turco han dado excelentes resultados.

Notas de Enseñanza

Los maestros de Tolón se han declarado en huelga, pidiendo aumento de una indemnización.

Y corren rumores de que también los maestros españoles de 2.000 pesetas van a la huelga... del hambre. Suponemos que esta huelga ha de influir en la cotización de la peseta.

O viceversa.

Se aumenta el sueldo a los militares. Se aumentó el de los funcionarios de Hacienda. Se habla de importantes mejoras a la Guardia civil, Carabineros, Policía y Seguridad. Nos parecen bien los aumentos a estos funcionarios del Estado, dada la carestía de la vida. Lo que ya no nos parece tan bien es que sólo en el ministerio de Instrucción pública se encuentren obstáculos legislativos y de contabilidad para dotar los servicios y personal decorosamente. ¡Signo de los tiempos!

El cambio de Gobierno de la República Argentina ha repercutido también en el de la Enseñanza. El nuevo Consejo Nacional de educación que dirige las escuelas primarias no provinciales, ha comenzado a rectificar la serie de arbitrariedades y atropellos cometidos por el anterior Consejo.

En la Facultad de Filosofía de la Universidad de Buenos Aires ha comenzado a funcionar un Instituto de didáctica, bajo la experta dirección del profesor Cossani.

La Permanente dimisionaria de la Asociación Nacional del Magisterio convoca a sesiones ordinarias para los días 1, 2 y 3 de Enero de 1931. Es casi seguro que de estas sesiones resulte nueva Permanente y nuevos rumbos en la actuación societaria de la más importante de las asociaciones de maestros.

CAMARA DE INQUILINOS Y VECINOS DE GRANADA

Esta entidad ha dirigido respetuosos telegramas al presidente del Consejo de ministros y ministro de Gracia y Justicia, interesándoseles la prórroga del decreto de Alquileres, cuya vigencia termina ahora a fines del actual mes de Diciembre.

En dichos despachos apoya las modificaciones presentadas por la Federación de Entidades Ciudadanas y acordadas en la reciente asamblea magna celebrada en Madrid por todas las fuerzas vivas de España, que están recogidas al amparo del referido decreto.

Los ferrocarriles ingleses luchan contra la niebla

Se consumen anualmente dos millones de cápsulas

Londres.—El mayor enemigo del tráfico inglés, la niebla, se ha presentado con el otoño, y constituye, juntamente con la nieve y los hielos en las regiones septentrionales, un peligro para el tráfico ferroviario de unas dimensiones como no se conoce en otro país. El peligro de la niebla es tan grande en Inglaterra, que hay necesidad de establecer un servicio especial de protección contra ella.

Cuando se recibe aviso de que en alguna parte del país hay niebla, acude dicho servicio con toda rapidez, provisto de linternas, banderas de señales, y sobre todo con cápsulas explosivas, y se aposta en los sitios donde las señales para el maquinista no pueden ser vistas por éste. Si un trayecto está interceptado, esos ferroviarios del servicio colocan a cierta distancia del disco cerrado una cápsula explosiva sobre la vía, que explota al pasar sobre ella las ruedas de la locomotora. El maquinista, al oír la explosión, detiene inmediatamente el convoy. Algunas líneas ya están provistas de controles automáticos y de señales acústicas, también automáticas, pero en la mayor parte de los trayectos los ferroviarios de ese servicio tienen que dar seguridad al tráfico por medio de esas cápsulas. Puede formarse una idea de la gran amplitud de tal servicio, al tenerse que consumir anualmente dos millones de esas cápsulas. También la nieve constituye un peligro para el tráfico, pero mucho menos grande que la niebla. Pero también el hielo opone bastantes dificultades, habiendo necesidad de consumir enormes cantidades de sal de deshielo para dejar libres las vías para el tráfico.

PARIS

PORCELANA MODERNA

París.—Las porcelanas expuestas en los escaparates de la Avenue de l'Opera, tienen sin duda la ambición de recordarnos el tiempo de nuestras abuelas. Hay allí un juego de porcelana de un color rosa, que recuerda los últimos años del segundo Imperio; platos muy hondos, que nos hablan de la preocupación de la mujer doméstica de que sus manteles de damasco permanezcan limpios. Hay también servicios de un rosa más vivo con cenefas de azul Delft. El azucarero está sustituido por el antiguo tazón de azúcar, y forma parte del servicio una salsera de tal tamaño, que como ya se decía en aquellos antiguos tiempos, «se podía servir una gran comida de domingo, en la que estuviese invitado el señor cura».

Haciendo juego con estos servicios de porcelana rosa, va la cristalería de color azul. Grandes anchos vasos para el agua y las vasijas para los dedos, todo azul, así como los cuchillos de fruta, de cristal también, y los otros cuchillos y cucharillas de postre. Los manteles y servilletas, llevarán aplicaciones de rosas azules y blancas. A ser posible, la dama de la casa recibirá a los invitados en un Pjama con rosas bordadas.

Para los amigos de la caza hay un servicio de caza con alegorías modernas de ciervos y jabalíes en el centro de los platos. Con ese servicio va una salsera y un tazón de azúcar en estilo antiguo, botellas para el aceite y vinagre de color ámbar, que también llevan alegorías semejantes a las de los platos y pocales, también color ámbar, sobre cuadrados pedestales muy pesados.

De estos platos cuadrados de cristal, no hay ya más que un paso para llegar a los servicios modernos de estaño. Algunos de los hermosos juegos de cocktaileras, llevan una serie de vasos de estaño, de todos tamaños, desde los más grandes hasta los más minúsculos, que parecen de juguete. La botella para el cocktail, también de estaño, es de gran tamaño y lleva una tapa cuadrada con asa.

Hay en este año también preciosos elefantes en miniatura, los más bonitos de cristal color verde resaca; sobre todo completas familias de elefantes, en las que los colmillos de los elefantes-bobys son cinco centímetros más largos que los de los padres. Pero si se prefiere un sólo elefante, hay admirables modelos de cristal rosa, que levantan fieramente la trompa en alto, moviéndola en sentido perpendicular.

SUE MOODY

Los ocupantes del vehículo, en vista de lo acaecido, se arrojaron prontamente a tierra, resultando Juan García Fernández con la fractura de la clavícula derecha, y Ricardo Ruiz García, con dos heridas contusas en la cabeza.

Los desperfectos sufridos por el vehículo son escasos. El chófer resultó ileso.

Sucesos en la provincia

Detenidos

Por la Guardia civil de Ilora ha sido detenido Juan Moreno Moreno, reclamado por el Juzgado, por usurpación de terrenos a su concueña Julia Moreno.

Por la de Pinos del Rey ha sido igualmente detenido José Casas Mochón, presunto autor de una corta de plantas de olivo.

Se arrojan de una camioneta para no estrellarse

En la carretera de los Alazares a Vélez, término de Zafarraya, y a consecuencia de una rotura de frenos, se desvió la camioneta 2.902 matrícula de Granada, conducida por José Fernández Manzanares, a la izquierda de la carretera.

Los ocupantes del vehículo, en vista de lo acaecido, se arrojaron prontamente a tierra, resultando Juan García Fernández con la fractura de la clavícula derecha, y Ricardo Ruiz García, con dos heridas contusas en la cabeza.

Los desperfectos sufridos por el vehículo son escasos. El chófer resultó ileso.

HIGLON AUTO-OIL

es el Lubrificante más perfecto conocido

VARIAS NOTICIAS

A CONSECUENCIA DE LA INTENSA NIEBLA HAN MUERTO EN BELGICA 48 PERSONAS

Se ha dictado auto de prisión contra el periodista Llizo

Le roban el traje de boda. Yanguas iba a actuar de padrino

Madrid 6.—Don Manuel Ezequiel ha denunciado en la Comisaría correspondiente que le ha sido robado un traje que había mandado confeccionar para utilizarlo en el acto de su boda.

Esto ofrece una particularidad y es la de que el ex ministro de la Dictadura D. José Yanguas Messia iba a actuar de padrino.

El incidente de la Presidencia

Madrid 6.—El juez que instruye el sumario por el incidente desarrollado días pasados en la Presidencia recibió hoy declaración al general Berenguer.

Aunque se guarda absoluta reserva sobre la declaración del presidente, se sabe que éste ha quitado toda importancia al hecho.

El doctor Piga reconoció esta mañana al señor Llizo, pero aún no ha hecho entrega del dictamen correspondiente.

Se ha dictado auto de prisión contra el periodista señor Llizo.

¿Está Franco en Bélgica?

Madrid 6.—«A. B. C.» da la noticia de haber regresado de Francia el general Franco, hermano del famoso aviador evadido, y agrega:

CONMEMORACIONES

Albania festeja su independencia

Tirana.—A pesar de la desfavorable situación económica, que lo mismo que en otros países también se deja sentir en Albania, celebra ésta con toda pompa y solemnidad el día conmemorativo de su independencia de la «berbería turca». El adorno de las calles de la capital Tirana y de las «más grandes ciudades de Albania, no se queda atrás del de los pasados años, y pradas militares, fuegos artificiales, iluminaciones, etc., etc., hacen para jóvenes y viejos una inolvidable festividad.

De una especial importancia para el país es la parada de la «Asociación Nacional para la instrucción militar de jóvenes», ante el rey Ahmed Zogú, pues la pequeña Albania, el «barril de pólvora de Europa», no tiene muchos amigos, y temerosa tiene que cuidarse ella sola de la defensa de sus fronteras.

También en este año visitan al rey Ahmed Zogú todos los representantes diplomáticos en Tirana para presentarle sus respetos y expresarle sus felicitaciones, y no pocos de los deseos que se hagan presentes serán por un mejoramiento de la economía albanesa. Pues Albania está hoy en tan mala situación, que a pesar de que apenas ingresan impuestos en las cajas del Estado, tiene éste que prestar ayuda a la agricultura hasta en las más ricas provincias meridionales. También en el próximo tiempo se verá obligada Albania a reducir y limitar sus gastos de sostenimiento del Ejército, pues éstos consumen el 48 por 100 de los totales ingresos.

Para los amigos de la caza hay un servicio de caza con alegorías modernas de ciervos y jabalíes en el centro de los platos. Con ese servicio va una salsera y un tazón de azúcar en estilo antiguo, botellas para el aceite y vinagre de color ámbar, que también llevan alegorías semejantes a las de los platos y pocales, también color ámbar, sobre cuadrados pedestales muy pesados.

De estos platos cuadrados de cristal, no hay ya más que un paso para llegar a los servicios modernos de estaño. Algunos de los hermosos juegos de cocktaileras, llevan una serie de vasos de estaño, de todos tamaños, desde los más grandes hasta los más minúsculos, que parecen de juguete. La botella para el cocktail, también de estaño, es de gran tamaño y lleva una tapa cuadrada con asa.

Hay en este año también preciosos elefantes en miniatura, los más bonitos de cristal color verde resaca; sobre todo completas familias de elefantes, en las que los colmillos de los elefantes-bobys son cinco centímetros más largos que los de los padres. Pero si se prefiere un sólo elefante, hay admirables modelos de cristal rosa, que levantan fieramente la trompa en alto, moviéndola en sentido perpendicular.

Los ocupantes del vehículo, en vista de lo acaecido, se arrojaron prontamente a tierra, resultando Juan García Fernández con la fractura de la clavícula derecha, y Ricardo Ruiz García, con dos heridas contusas en la cabeza.

Los desperfectos sufridos por el vehículo son escasos. El chófer resultó ileso.

Se arrojan de una camioneta para no estrellarse

En la carretera de los Alazares a Vélez, término de Zafarraya, y a consecuencia de una rotura de frenos, se desvió la camioneta 2.902 matrícula de Granada, conducida por José Fernández Manzanares, a la izquierda de la carretera.

Los ocupantes del vehículo, en vista de lo acaecido, se arrojaron prontamente a tierra, resultando Juan García Fernández con la fractura de la clavícula derecha, y Ricardo Ruiz García, con dos heridas contusas en la cabeza.

Los desperfectos sufridos por el vehículo son escasos. El chófer resultó ileso.

Han comunicado de Guadix al gobernador civil que en la dicha estación férrea, encontrándose de servicio el sujeto de estación Manuel Sánchez Rodríguez, ha sido agredido por la espalda, sin discusión alguna, por el ajustador del depósito de máquinas Francisco Moreno Carbello.

El herido pasó al Hospital y el agresor ha sido detenido.

«Preguntado sobre el paradero de su hermano, manifestó que lo ignoraba, y que únicamente podía decir que un aduanero de Bélgica le había firmado el pasaporte en la frontera.

Si ello es así—añadió—, Ramón ha podido llegar a Bélgica y haber incluso continuado hasta Alemania.

Hallazgo de bombas en Portugal

Lisboa 6.—La Policía ha descubierto un depósito clandestino, donde se guardaban setenta potentes bombas, de las que se incautó.

También ha procedido a clausurar la presidencia del partido democrático.

El temporal de niebla

París 6.—Desde ayer reina un intenso temporal de niebla, hasta el punto de que a las nueve de la mañana la oscuridad era intensa, dificultando el tránsito extraordinariamente.

Bruselas 6.—En gran parte de Bélgica reina una espesa niebla.

El fenómeno atmosférico ha causado hasta ahora cuarenta y tres muertos. Estos lo han sido por intoxicación, pues existe en la atmósfera en estos días una peligrosa composición de materias químicas.

En el Gobierno civil

Nuevas horas de apertura y cierre de establecimientos

El gobernador civil dijo a los periodistas que había sido modificado el horario del cierre y apertura de los establecimientos públicos.

En lo sucesivo, dichos establecimientos habrán de ser cerrados una hora antes de la que lo hacen actualmente, y por lo tanto las horas de cierre y apertura serán las siguientes:

Cafés de primera y restaurantes abrirán a las siete de la mañana para cerrar a las dos de la madrugada.

Cafés, conciertos, de siete a dos. Merenderos y ventas de las afueras, de cinco a dos.

Bares y cervecerías, de siete a doce y media de la noche.

Cafés económicos, de cinco a doce y media de la noche.

Fridoirías de pescado sin expendición de bebidas alcohólicas, de siete a doce y media.

Tavernas tanto servidas por hombres como por mujeres, de siete a doce.

Lecherías, buñolerías y cafés económicos donde en ninguna hora del día ni de la noche se expendan bebidas alcohólicas y sean locales independientes sin comunicación con otros donde se expendan tales bebidas, pueden estar abiertas las 24 horas.

Cae de un tranvía en marcha, sufriendo heridas

En la calle de Reyes Católicos se registró un accidente, del que resultó herido un hombre de avanzada edad.

José María Baldomero, de setenta y nueve años, se disponía descender del tranvía disco 3, cayendo a tierra aparatosamente, recibiendo heridas de carácter menos graves.

Fué asistido en la Casa de Socorro.

Herido de una cox

Procedente de la barriada del Parque ingresó en el hospital de San Juan de Dios el niño de 12 años Manuel Jiménez Marín, con la completa fractura del antebrazo derecho.

El menor había sido coceado por una ballenería en el Parque.

Guía del turista

Oficina de información del Patronato Nacional del Turismo (establecida en la planta baja de la Casa de los Tiros, Teléfono, 1.022), donde se facilita gratuitamente toda clase de informes a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán. Servicio de intérpretes en la Estación. Horas de oficina: por la mañana, de 10 a 1 y de 3 a 7 por la tarde. Domingos y días festivos, de 10 a 1.

Monumentos y Museos. La Alhambra: Casa Real y Palacio de Carlos V. Precio: 2 pesetas; Alcazaba, 0,50; Torres, 1 peseta. Horas de visita: de 9 a 1 y de 3 a 7.

Catedral y Museo: Plaza de las Pasiegas. Horas de visita: de 8 a 12 y de 3 a 6. Precio para visitar el Museo: 1 peseta.

Universidad: Plaza de su nombre. Horas de visita: de 10 a 1. Entrada gratuita.

LA SEGURIDAD EN GRANADA

LA VIGILANCIA NOCTURNA

Sin alarmismos, ni cosa que se le parezca, hemos de insistir en la necesidad de emprender una amplia reorganización de los servicios de seguridad y vigilancia para impedir que en lo sucesivo se repitan los desafortunados episodios que se han desarrollado estos días. Y suponemos que, después de esta lección, ya se habrá pensado en dar mayor eficacia a nuestro régimen policíaco, sin nuevas excitaciones de la opinión pública.

El cuerpo de vigilantes nocturnos, tal como está montado, no es una garantía para el vecindario granadino. Y este es un aspecto fundamental del problema de la seguridad en Granada. Mientras la vigilancia nocturna carezca de personalidad como cuerpo bien organizado y retribuido; mientras estos modestos funcionarios no tengan conciencia de su misión y de su responsabilidad, subsistirá ese lamentable desamparo en que la población vive por las noches.

El caso del Retiro Obrero SOBRE UNOS DESPIDIDOS

Hemos recibido varias cartas en las que se nos estimula en favor de unas pobres muchachas que han sido despedidas de la Caja de Previsión, en cuyas oficinas prestaban sus servicios. De este mismo asunto se ocupaba ayer la Prensa local. Ante lo lamentable del caso, hemos procurado conocer lo ocurrido en esta cuestión, y he aquí el resultado de nuestras investigaciones: El Consejo de la Caja había acordado reducir el personal de oficinas con objeto de simplificar los servicios. Para cumplir este acuerdo y con objeto de hacer una selección, se sometió a un examen de aptitud a los empleados temporeros. El resultado de este examen ha sido la salida de veintidós señoritas. A las empleadas que han quedado cesantes les ha concedido la Caja indemnizaciones que oscilan entre trescientas y setecientas pesetas.

Siluetas del Día LAS IDEAS

El señor Pareja Yébenes va a dar una conferencia en la Unión General de Trabajadores. Y el conferenciante desarrollará un tema sugestivo: «La rapidez de las ideas». El anuncio del tema habrá despertado la inquietud de algunas gentes mal avenidas con ciertas sugerencias intelectuales. Las ideas son peligrosas, terriblemente peligrosas. Un hombre de ideas es un grave peligro para la tranquilidad de los que no las tienen. Viene a ser algo así como el cristal turbio de la charca dormida arrojamos una piedra que hiciera temblar las aguas. Precisamente las hace más temibles la rapidez de su difusión. No hay medio de contener las ideas en su natural movimiento de expansión, ni de encerrarlas bajo siete llaves, ni, en último término, de estrangularlas. Si algunos respetables varones pudieran destruir el pensamiento, arrojarían las ideas a la hoguera y aventarían después las cenizas.

HACE 45 AÑOS EFEMERIDES DE "EL DEFENSOR"

Día 6 de Diciembre de 1885 Celebróse con animación la tradicional romería a San Nicolás. En la función principal predicó el párroco de San José, don Juan Sedeño. —Fue destinado a la Subinspección de Artillería de este distrito el brigadier don Eduardo Ozores Valderrama.

El pleito con el Monopolio de petróleos

El alcalde ha dirigido el siguiente telegrama al ministro de Hacienda: «Ruegole encarecidamente nombre Ayuntamiento que presido no resuelva cuestión pendiente entre esta Corporación y el Monopolio de Petróleos sobre cobro impuesto Consumos sobre gasolina en este término municipal, cuestión que ha comunicado por telegrafo el delegado de Hacienda, hasta recibir la explicación que he de elevar a V. E. por acuerdo Comisión Permanente adoptado ayer. Anticipale gratitud.»

EN CERVANTES LA COMPAÑIA CALVO

Continúa cosechando grandes éxitos la compañía de Ricardo Calvo, sobre todo el ilustre director, que sigue desarrollando una admirable labor. En «Reinar después de morir», en «La Tizona» y en «Los amantes de Teruel» ha realizado creaciones admirables que le han valido los más entusiastas aplausos. Muy bien las señoritas Calderón y Guerrero de Luna, dos verdaderas artistas.

ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS ARTISTICOS

Relación de los alumnos premiados He aquí los que lo fueron en el curso anterior: Don Rafael Aguilera Daz, señorita Paulina Lara Castro, don José Carmona Núñez, don José García Sánchez, don Santiago Jiménez Gutiérrez, don Julio Sánchez Martín, don Manuel Jiménez Arévalo, don José María López de la Guardia, don Francisco Sánchez Guirrajo, don Rafael Bertos Espinosa, don Fernando Ríos Serrano, don Antonio Ortega Collantes, don Blas Rodríguez López, don Emilio Orozco Díaz, don José Sánchez Iglesias, don José Roldán Fajardo, don Antonio Reyes Pérez, don Alejandro Alvarez Maqueda, don José Díaz Esteban, don José Manzano Megías, don Manuel Orozco Díaz, señorita Victoria Muñoz Cañadas, don Santiago Delgado Enriquez, don Rafael Segura Manzano, don Francisco Ruano Castro, don Antonio Molina Torres, señorita Marina Ortega Collantes, señorita Augustias Moreno Olmedo, don Raul Sánchez González, don José Navarro Díaz, don Vicente Fernández Marín, don Rafael Simón Ferrera, don Manuel Orozco Díaz, don Raul Sánchez González, don Daniel Gutiérrez Ruiz, don Marcelo Marín Alcázar, señorita Antonia Ruiz Viedma, señorita Encarnación Marero Tallón, don Daniel Gutiérrez Ruiz, don Félix Fernández Chico, don Eduardo Cuesta Molin, señorita Luisa García Pardo García, don Nicolás Rodríguez Blanco, don Julio Megías Reyes, don Miguel Fernández Martín, don Antonio Cano Correa, don Manuel Morales Alguacil, don José Castro Burgos, don Emilio Gómez Estévez, señorita Paulina de Lara Castro, señorita Josefá Alba Capulino. Dichos alumnos podrán recoger el importe de sus premios en la Secretaría de este Centro, desde el día 6 del corriente mes al 15 del actual, de seis y media a ocho de la noche.

LA VIDA MUNICIPAL SESION DEL PLENO EXTRAORDINARIO

El Ayuntamiento acuerda la emisión del resto de veintidós millones de pesetas del empréstito a que se refiere el presupuesto extraordinario para la reforma de Granada

Reunión del Pleno

Ayer, a las once y media de la mañana, dió comienzo la sesión extraordinaria del Pleno convocado para deliberar y acordar acerca de la emisión del resto de veintidós millones de pesetas del empréstito acordado de treinta millones en el presupuesto extraordinario, por cuenta del cual se emitieron ocho millones de pesetas. Presidió el alcalde señor Ramírez Antrás, con asistencia de los tenientes de alcalde señores Gómez Contreras, Ortega Molina, Gómez Jiménez, González Gómez (don Manuel y don Francisco), Ballesta Parra, Gadea Iniesta, Mena, y los concejales señores Corral, Benito Torre, García Tarifa (don Miguel y don Joaquín), López Cepas, Velázquez, Cassinello, Oliveras, García Espín, Garrido Quintana, Escríbano, Serrano, Carmona, Domínguez, González Solá, Rodríguez Ortega y Gómez Fernández.

El empréstito. Habla el alcalde

Leída el acta de la sesión anterior por el secretario señor Horques y aprobada, el señor Ramírez Antrás hizo uso de la palabra para hacer historia del empréstito concertado por el anterior Ayuntamiento de treinta y dos millones quinientas mil pesetas, del que sólo negoció ocho millones y se habrán invertido aproximadamente cinco.

Como no sería prudente esperar a que se agotasen los que existen en Caja para la realización de las obras planteadas y en proyecto, la Comisión Permanente ha decidido traerlo al Pleno para que diga qué cantidad se pide ahora, que tenemos tiempo suficiente para pensarlo y negociar.

El criterio de la Permanente es el de concertar en firme los veintidós millones, ajustándose a los dos momentos siguientes: primero, concertar la emisión de las obligaciones correspondientes a los veintidós millones, y el segundo el de la colocación del papel. Hoy lo que necesita el Ayuntamiento es saber si puede hacer las emisiones para cubrir el resto del empréstito y luego en otro acto acordar la celebración de los necesarios concursos para la colocación.

Hay que tener en cuenta que, siendo esto de que tratamos una prolongación de la cantidad proyectada en el presupuesto extraordinario, hemos de ajustarnos a iguales normas, y ya acordado el pedir esa suma, se convendrá después en qué forma.

Prescindiendo de hacer mención de la necesidad de arbitrar esos recursos, pues a todos nos consta la urgencia de finalizar las obras ya comenzadas y además que la ciudad las exige y requiere.

El señor Ortega Molina

El señor Ortega Molina comienza haciendo historia de la forma en que se aprobó el actual presupuesto extraordinario y los fines del mismo, todo el ajustado a lo prevenido en el Estatuto y con la aprobación también del ministerio de Hacienda por su disposición fecha 4 de Mayo de 1929.

Però en vez de concertar en firme, como debió hacerlo, los treinta millones que tenía que recibir, aparte los 2.500.000 de impuestos especiales, creyó que sería conveniente, con el fin de evitar el pago de intereses, percibir tan sólo ocho millones, y eso fué lo que concertó con la Banca Marsans, otorgando la correspondiente escritura.

Cae la Dictadura y el actual Gobierno dictó un real decreto en 2 de Abril actual, por el cual se prohibía a los Ayuntamientos y Diputaciones concertar empréstitos con Bancos, etc., sin la correspondiente autorización del ministerio de Hacienda.

Pronto debió caer el Gobierno en la cuenta de que eso podía causar enormes perjuicios a Ayuntamientos que, como el nuestro, tenía emprendidas y contratadas obras de gran importancia, para las cuales necesitaba adquirir dinero, y entonces el Gobierno dictó otro R. D. en 4 de Junio, aclaratorio del anterior, en el sentido de que los empréstitos acordados podían continuarse sin necesidad de permiso, por lo que nosotros podemos ampliar y recabar los 22 millones, sin más trámites que los nuestros. Y no es que tratemos de rehuir de intervenciones, es que el Pleno tiene facultad para concertar en firme, condicionándolo al Presupuesto.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES A. LAGO Médico-Cirujano y Odontólogo Consulta de 11 a 1 y de 3 a 7 Reyes Católicos, 26. Consulta gratuita: Martes, Jueves y Sábados, de 9 a 11, en la F. de Medicina

POLITICA

Esta noche, a las diez, en el local social del Círculo Republicano de Granada, celebrará junta general de afiliados el partido republicano radical socialista.

La proposición El Ayuntamiento de Granada.

¿Qué cargas tendrá el Ayuntamiento entonces?

480.000 pesetas de los intereses de los ocho millones ya tomados, y a partir de 1933 aumentará a 507.000 pesetas, por empezar su amortización. (De los 22 millones, a partir de 1934, en que probablemente habremos terminado de tomarlos, ya que podrá hacerse a razón de dos millones trimestrales, comenzarán a pagarse 1.400.000 pesetas aproximadamente de interés, aparte de las que a partir del año 1934 en que empezará su amortización a razón de 1.400.000 pesetas aproximadamente, y de aquí a esa fecha las cantidades que se consideren necesarias para el pago de intereses de las cantidades que se vayan recibiendo trimestralmente, empezando en Abril del año próximo, y que podrá hacerse a razón de 2.750.000, con el fin de incrementar las obras.

Concretando, voy a decirnos que es el momento de que el Pleno decida si deben emitirse los 44.000 títulos para adquirir los 22 millones

¿Qué cargas tendrá el Ayuntamiento entonces?

Como de costumbre, ayer tuvimos ocasión de entrevistarnos con el secretario del Juzgado militar para enterar a nuestros lectores del curso que sigue el proceso por el escandaloso atraco de la carretera del Fargue. La mayor parte del día la dedicó la autoridad judicial militar a recibir declaración a los testigos aportados por el presunto autor Juan Maya (a) «El Longaniza», para justificar que en la mañana en que el hecho se realizó él no estaba en la carretera del Fargue y sí en sitio muy apartado de aquél.

Como de costumbre, ayer tuvimos ocasión de entrevistarnos con el secretario del Juzgado militar para enterar a nuestros lectores del curso que sigue el proceso por el escandaloso atraco de la carretera del Fargue.

EL ATRACO EN LA CARRETERA DEL FARGUE

Los trabajos del Juzgado militar. ¿Se sigue una pista segura? El estado del Sr. Sánchez Guardiola

Como de costumbre, ayer tuvimos ocasión de entrevistarnos con el secretario del Juzgado militar para enterar a nuestros lectores del curso que sigue el proceso por el escandaloso atraco de la carretera del Fargue.

La mayor parte del día la dedicó la autoridad judicial militar a recibir declaración a los testigos aportados por el presunto autor Juan Maya (a) «El Longaniza», para justificar que en la mañana en que el hecho se realizó él no estaba en la carretera del Fargue y sí en sitio muy apartado de aquél.

Como de costumbre, ayer tuvimos ocasión de entrevistarnos con el secretario del Juzgado militar para enterar a nuestros lectores del curso que sigue el proceso por el escandaloso atraco de la carretera del Fargue.

Como de costumbre, ayer tuvimos ocasión de entrevistarnos con el secretario del Juzgado militar para enterar a nuestros lectores del curso que sigue el proceso por el escandaloso atraco de la carretera del Fargue.

Como de costumbre, ayer tuvimos ocasión de entrevistarnos con el secretario del Juzgado militar para enterar a nuestros lectores del curso que sigue el proceso por el escandaloso atraco de la carretera del Fargue.

Como de costumbre, ayer tuvimos ocasión de entrevistarnos con el secretario del Juzgado militar para enterar a nuestros lectores del curso que sigue el proceso por el escandaloso atraco de la carretera del Fargue.

Como de costumbre, ayer tuvimos ocasión de entrevistarnos con el secretario del Juzgado militar para enterar a nuestros lectores del curso que sigue el proceso por el escandaloso atraco de la carretera del Fargue.

Como de costumbre, ayer tuvimos ocasión de entrevistarnos con el secretario del Juzgado militar para enterar a nuestros lectores del curso que sigue el proceso por el escandaloso atraco de la carretera del Fargue.

Como de costumbre, ayer tuvimos ocasión de entrevistarnos con el secretario del Juzgado militar para enterar a nuestros lectores del curso que sigue el proceso por el escandaloso atraco de la carretera del Fargue.

Como de costumbre, ayer tuvimos ocasión de entrevistarnos con el secretario del Juzgado militar para enterar a nuestros lectores del curso que sigue el proceso por el escandaloso atraco de la carretera del Fargue.

Como de costumbre, ayer tuvimos ocasión de entrevistarnos con el secretario del Juzgado militar para enterar a nuestros lectores del curso que sigue el proceso por el escandaloso atraco de la carretera del Fargue.

Como de costumbre, ayer tuvimos ocasión de entrevistarnos con el secretario del Juzgado militar para enterar a nuestros lectores del curso que sigue el proceso por el escandaloso atraco de la carretera del Fargue.

Como de costumbre, ayer tuvimos ocasión de entrevistarnos con el secretario del Juzgado militar para enterar a nuestros lectores del curso que sigue el proceso por el escandaloso atraco de la carretera del Fargue.

Como de costumbre, ayer tuvimos ocasión de entrevistarnos con el secretario del Juzgado militar para enterar a nuestros lectores del curso que sigue el proceso por el escandaloso atraco de la carretera del Fargue.

Como de costumbre, ayer tuvimos ocasión de entrevistarnos con el secretario del Juzgado militar para enterar a nuestros lectores del curso que sigue el proceso por el escandaloso atraco de la carretera del Fargue.

Como de costumbre, ayer tuvimos ocasión de entrevistarnos con el secretario del Juzgado militar para enterar a nuestros lectores del curso que sigue el proceso por el escandaloso atraco de la carretera del Fargue.

Como de costumbre, ayer tuvimos ocasión de entrevistarnos con el secretario del Juzgado militar para enterar a nuestros lectores del curso que sigue el proceso por el escandaloso atraco de la carretera del Fargue.

Como de costumbre, ayer tuvimos ocasión de entrevistarnos con el secretario del Juzgado militar para enterar a nuestros lectores del curso que sigue el proceso por el escandaloso atraco de la carretera del Fargue.

de pesetas con iguales características que el de los ocho millones, pensando siempre en que ante todo y sobre todo está el interés de la ciudad, que no debemos abandonar, y ese interés está en que necesita urbanizarse, terminar las aguas potables, y en resumen, todas las obras de embellecimiento que necesita la capital.

Una vez que se acuerde esto, entonces será llegada la ocasión de estudiar a fondo la forma de lanzar esas emisiones y garantías que hemos de ofrecer, pues no hay que pensar en que se nos da una cantidad de esa naturaleza sin gravar los bienes del Municipio.

Abierto el debate, hace uso de la palabra el señor Serrano, quien sostiene su criterio de que el presupuesto extraordinario se envíe a la Prensa para conocimiento exacto del vecindario, y en segundo lugar, que antes de aprobar la emisión de que se trata, se concrete si las obras que figuran en el presupuesto han

(Continúa en tercera plana)

za», aunque en el Juzgado militar no se tiene noticia de ello.

Puede asegurarse, y de ese punto han partido las indagaciones, que los atracadores estuvieron dos noches antes a la mañana en que se realizó el delito tomando comida en la taberna conocida por «El Rey Chico», situada en el paseo de los Tristes, de donde se llevaron fiada una botella de aguardiente.

Los individuos a que se alude son autores de numerosos atracos y robos de caballerías, habiendo sostenido varios tiroteos con las fuerzas de la Guardia civil, la última de ellas en la Sierra de Alfázar.

Aunque no ha desaparecido la gravedad, parece se halla muy mejorado don Rafael Sánchez Guardiola.

A diario le visita su médico particular, don Fermín Garrido, el que de un día a otro le practicará una intervención para extraerle el proyectil.

También le asiste el médico de la Fábrica de Pólvoras señor Pedrajas, encargado de dar los partes al Juzgado militar.

EN LA CUESTA DE GOMEZ, UNAS VECINAS RECLAMAN AUXILIO ANTE EL TEMOR DE QUE LAS ROBEEN

Próximamente a las ocho de la noche fué requerido el cabo de la Guardia civil don Rogelio Morcillo y los guardias señores Hidalgo, Córdoba, Ramírez y Estévez, que se hallaban de servicio, para que acudiesen a la casa número 18 de la Cuesta de Gómez, donde habita don Juan Martín con su familia y otros vecinos, porque habían notado dificultad al cerrar la puerta que da comunicación a la casa con un huerto muy poblado de ramajes y escabrosidades.

Inmediatamente se personaron las autoridades referidas en la indicada casa, dondese les comunicó que noches anteriores estuvieron forzando la puerta aludida, y que momentos antes les había parecido oír algo extraño.

Hecho un registro minucioso no se halló nada, si bien en la tapia que separa al huerto referido de otro inmediato se notaban vestigios como de haber estado maniobrando alguna persona allí, pues había derribadas algunas piedras de regular tamaño en el lado del gallinero.

Cuando la Guardia civil practicaba esas diligencias, nos personamos en la mencionada casa, sin que por nosotros se comprobara dato alguno que pudiera ser objeto de alarma.

Sin embargo, la mayoría de los vecinos de la calle se congregaron por el sitio indicado, haciendo toda clase de conjeturas, favorables en su mayoría para la pronta intervención de los agentes de la autoridad.

LA NUEVA PLANTILLA DEL PERSONAL DE VIGILANCIA

Por acuerdo del Consejo de ministros, y a propuesta de la Dirección General de Seguridad, se ha aumentado la plantilla del personal de Vigilancia de esta capital con once agentes más, que llegarán en breve para incorporarse a su destino.

Con este aumento son ya cincuenta y ocho, entre jefes y subalternos del personal de Vigilancia, con que cuenta Granada.

EL INGENUO COMENTARISTA

Y esto, en vísperas de Pascua, es muy significativo y todo un símbolo.

A poner el oportuno remedio debe acudir presuroso nuestro Ayuntamiento.

Piénselo, estúdielo y obre en consecuencia.

¿Quiere ser bella? Haga desaparecer hoyos, pecas, arrugas, bello, palidez de cara y labios; agrand sus ojos y pestañas. Todos estos productos y secretos de tocador lo encontrará en la Perfumería Santo Cristo, Placeta Santo Cristo, núms. 1 al 5.

¡SEÑORITAS! Oposiciones convocadas de Auxiliares Pemeninos de Correos. Numerosas plazas. Edad 16 a 40 años. No se exige título. Preparación completa por personal Técnico del Cuerpo de Correos. Instancias hasta el 25 de este mes. Informes: Salamanca, 14, 3.º

ESTRENIMIENTO El Mejor Remedio El Más Comodo El Más Económico. GRANOS de SUILO D'FRANCK. Verdaderos. De venta en todas farmacias.

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS ANTONIO LÓPEZ SANCHO. GRANADA MOLINOS, 57. Lico Trasmás Villalón. ALFOMBRAS ALPUJARRÉNAS. CORTINAS. TAPICES. JELAS PARA CAMAS TURCAS. Lea usted EL LIBERAL de Madrid

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.

LA ACTUALIDAD POLITICA

El presidente anuncia que en el Consejo de hoy se tratará de los presupuestos y de política electoral

EL GENERAL MARZO HA SIDO NOMBRADO REPRESENTANTE DEL ESTADO EN EL CONSEJO DE LA COMPAÑIA DEL OESTE

Cambó a Madrid

Barcelona 5.—El ex ministro regionalista señor Cambó se prepara para marchar a Madrid, viaje que realizará en la semana próxima.

El nuevo cargo del general Marzo

Madrid 5.—Ha sido nombrado representante del Estado en el Consejo de la Compañía de Ferrocarriles del Oeste el ex ministro de la Gobernación teniente general Marzo.

Visitas al presidente. Manifestaciones a los periodistas

Madrid 5.—En su despacho de la Presidencia, recibió el general Berenguer esta tarde a una Comisión de representantes de la Confederación del Ebro, que fueron a pedirle inter venga el Gobierno con eficacia en este problema para que no sean paralizadas las obras, que originaría una gravísima crisis.

A la salida de los comisionados, el ex ministro regionalista señor Radés, que les acompañaba, manifestó a los informadores que el conde de Xauen les había atendido muy bien y que había prometido el apoyo del Gobierno para que no se interrumpieran los trabajos.

Después recibió el presidente al ministro de Gracia y Justicia, con el que conversó largo rato.

Finalmente recibió el jefe del Gobierno a una Comisión de drogeros de Barcelona, que fué a presentar unas conclusiones en defensa de la clase.

Imediatamente después aban-

donó el presidente su despacho oficial.

El general Berenguer manifestó a los informadores que en el Consejo de mañana sábado se ocupará el Gobierno con preferencia de los presupuestos y de los asuntos políticos en relación con las noticias que facilitó el señor Matos sobre la marcha y preparativos electorales.

Acercó de este asunto, y contestando a preguntas de un informador, el presidente dijo que ignoraba si existía ya algún proyecto de candidatura por Madrid, aunque creía que no.

Refiriéndose a la crisis ministerial planteada en Francia, expresó el presidente su creencia de que tendrá una solución, la más conveniente para los intereses de aquella nación.

Luego habló de las lluvias y dijo que con ellas se ha beneficiado mucho el campo andaluz, remediando

en parte la gran crisis de trabajo allí existente, ya que las faenas del campo podrán verificarse. Y anunció que cuando termine las operaciones agrícolas se reanudarán las obras públicas proyectadas para que puedan tener en ellas ocupación los jornaleros.

El de Fomento anunció que había sometido a la regia sanción varios decretos, entre ellos uno restableciendo la subsecretaría del Ministerio, que tendrá a su vez la Dirección General de Minas.

Para la subsecretaría indicada ha sido designado—agregó—el actual director de Minas don José de Luna Pérez.

Después el monarca recibió amplia audiencia militar.

MATARÓ INDUSTRIAL



Casa exclusiva en Géneros de Punto de todas clases. PRECIOS DE FÁBRICA. Gran Vía, 29. Teléfono, 2.028.

Noticias de Barcelona

Consejo de guerra contra dos capitanes

Barcelona 5.—En la sala de la Biblioteca de la Capitanía General se ha celebrado hoy el Consejo de guerra para ver y fallar un proceso seguido contra los capitanes don José García Miranda y don Antonio Jiménez Jiménez, acusados de faltas graves por haber asistido a una reunión política, en la que el público se dio cuenta de su presencia y les aplaudió, pidiendo que hicieran uso de la palabra.

Este hecho ocurrió en tiempos de la Dictadura, y entonces fueron procesados.

El fiscal pidió para el señor García Miranda la separación del Ejército, y para el otro encartado un mes de arresto.

La defensa del primero solicitó la absolución.

El Tribunal se reunió después en deliberación y permaneció dos horas y media, al final de las cuales el presidente marchó a Capitanía General para dar cuenta del resultado al general Despujols.

Parece ser que la sentencia ha sido condenatoria.

¿Le sería a Ud. agradable poder tomar un purgante de aceite de Ricino, si éste tuviera el gusto de un buen jarabe de naranja? Pues éste es el aceite de Ricino GOLOSO, que envasado en un lindo vasito de cristal se vende en todas las farmacias.

LOS ESTUDIANTES DEL MAGISTERIO

Los alumnos de los cursos segundo y tercero del Magisterio, bajo la dirección del catedrático de Pedagogía señor Carrillo, hicieron ayer una visita de carácter pedagógico.

Después de visitar el camarín de la Patrona de Granada se dirigieron a la escuela nacional que dirige el señor Carreño, donde fueron recibidos por éste y por el inspector jefe de Primera Enseñanza don Fernando Sáinz.

El señor Sáinz disertó sobre el espíritu de la organización escolar y se ofreció a dar un ciclo de conferencias sobre problemas pedagógicos.

CAMIONES CHEVROLET GRAN VÍA, 49 y 51

COLISEO OLYMPIA GRANDIOSA SEMANA FOX!! Programa Sonoro Hoy Sábado 6 de Diciembre de 1930

DEL MISMO BARRO TOTALMENTE DIALOGADA EN ESPAÑOL. El más sublime y emocionante argumento, jamás llevado a la pantalla.

INFORMACION DE PROVINCIAS

Los huelguistas en Valencia prenden fuego a una fábrica de muebles. La Guardia civil dispara al aire y resulta herida una joven

EN MÁLAGA REINA GRAN MISERIA CON MOTIVO DE LA CRISIS DE TRABAJO

Robo en un Ayuntamiento

Logroño 5.—En el vecino pueblo de Argañón penetraron ladrones en el Ayuntamiento durante la madrugada anterior.

Los malhechores rompieron la caja de caudales, sirviéndose de una reja de arar y se llevaron la suma de 14.177 pesetas que contenía.

También se apoderaron de 150 pesetas que el secretario guardaba en uno de los cajones de su mesa.

La Guardia civil trabaja activamente para detener a los autores.

Crucero alemán en Vigo

Vigo 5.—Ha entrado en este puerto el crucero alemán «Emden», conduciendo a su bordo a sesenta y siete cadetes, que realizan un viaje de instrucción.

Fenómeno atmosférico

Huesca 5.—Hoy se desencadenó un fuerte vendaval, seguido de una copiosa lluvia de color rojo, que tiñó las casas y la vegetación.

Miseria en Málaga

Málaga 5.—Reina una angustiosa miseria debido a la grave crisis obrera.

Los trabajadores que no tienen ocupación acuden a las autoridades en demanda de trabajo, pues carecen hasta de lo más indispensable para la vida.

Las autoridades han prometido a los obreros resolver el problema inmediatamente.

Huelga general en Villa del Río

Córdoba 5.—La huelga general que tenían anunciada anteayer los obreros agrícolas, ha estallado hoy.

Un grupo de más de 500 obreros ha recorrido hoy las calles céntricas, despejando los grupos la Guardia civil.

Ha sido detenido el jefe del movimiento.

Los huelguistas prenden fuego a una fábrica. La Guardia civil here a una joven de un tiro

Valencia 5.—A las cinco de la tarde se ha desarrollado un grave accidente en la Fábrica Parra, situada en la calle de Roberto Castrovido, destinada a la construcción de muebles curvados.

Un numeroso grupo de huelguistas prendió fuego a los enseres y maquinaria, y avisada la Guardia civil tuvo necesidad de dar varias cargas para ahuyentar a los revoltosos.

Como éstos no desistieran de sus propósitos destructores, los guardias hicieron varios disparos.

De resultados de uno de ellos resultó con una herida grave en el muslo la joven llamada Amparo Aparicio.

Los daños ocasionados en la fábrica son de consideración.

En el hecho interviene la jurisdicción militar.

EN EL AYUNTAMIENTO

SESION DEL PLENO EXTRAORDINARIO

de tener feliz realización con arreglo a lo para ellas presupuestado.

El señor Gómez Contreras le contesta en el sentido de que las cantidades presupuestadas responden a las obras que se efectúan en la actualidad y a las que se harán después, y que si surgieran dificultades ya se solventarían; como ha sucedido con las Eras de Cristo, pues entendiéndose que no puede concretarse exactamente sin incurrir en el error.

Rectifican ambos señores, y a continuación el señor Gómez López dice que no puede prestar su conformidad al empréstito sin conocer para qué va a ser destinado, y en especial al proyecto de aguas potables, que desconoce en absoluto.

Le contesta el alcalde, significándole que el presupuesto extraordinario se confeccionó e imprimió en 1.º de Diciembre del año actual y extrañándose de que el señor Gómez, que es concejal desde Marzo, no haya tenido ocasión de ocuparse de su estudio.

Vuelve a hacer uso de la palabra el Sr. Ortega Molina, y aclara que, tanto el alcalde como la Permanente, no han querido traer iniciativa concreta acerca de la emisión del empréstito, como hizo el anterior Ayuntamiento.

Ello no es más que una demostración del criterio de amplia libertad, honradez y entera democracia que hemos sentido al tratar este asunto y el deseo de que sea el Pleno el que lo resuelva.

Alude a las obras de las Eras de Cristo, y dice que lo que ha de suceder no lo puede saber nadie, y aunque en esas es posible que alguien supiera de antemano algo (el señor Garrido Quintana sonríe), en las demás no sabemos qué pasará.

Pero eso no debe ser obstáculo para que no aprobemos nada y sigamos el camino que estamos obligados.

El señor González Sola hace una pequeña aclaración, y solicita el nombramiento de una comisión de concejales para que, asesorados por los técnicos, estudie los proyectos y forme un dictamen, que traerá al Pleno para su conocimiento y así obrar en consecuencia.

El alcalde le contesta brevemente. El señor Velázquez se opone, aduciendo motivos de nuevos proyectos, tales como el del Matadero, y el señor Ramírez Antrás le contesta que ello no complica en nada la cuestión.

(Entra el señor Pérez García.) Los señores Garrido Quintana y García Tarifa (don Miguel) prestan su conformidad a la proposición del señor Ortega Molina, y el señor González Sola hace una aclaración, y dice que no sólo es partidario de que se haga la emisión, sino que avanza más, y pide que se concrete en la forma de hacerla.

El señor Gómez Jiménez dice que el asunto es bien claro y no hay nada que deliberar.

(Entra el señor Molina de Haro.) Nos encontramos—dice—con un empréstito extraordinario con obligaciones contraídas que cumplir, y al no tener el dinero necesario para ello, forzadamente habremos de convenir en la necesidad de arbitrarlo.

Esto, en cuanto al aspecto legal, en el moral hay que reconocer también la necesidad de embellecer la ciudad y atender sus múltiples necesidades.

El señor Molina de Haro se opone a la emisión del empréstito, haciendo idénticas manifestaciones que el señor Gómez López.

Le contesta el alcalde y se promueve un breve diálogo acerca de la libertad de palabra.

Se aprueba la proposición

Intervienen también en el debate los señores Ortega Molina y Gómez Contreras, y, sometida la proposición del señor Ortega Molina a votación, es aprobada por 25 votos a favor y dos en contra: los de los señores Serrano y Molina de Haro.

Seguidamente es elegida la Comisión de concejales a que se hace referencia en la proposición, siendo elegidos el alcalde y los señores Or-

tega Molina, González Sola, Molina de Haro, Oliveras, Garrido Quintana y Gómez Jiménez.

Proposición desechada

Finalmente el alcalde lee una proposición presentada por los señores Molina de Haro y Serrano, en la que expresan que para dar su conformidad a la emisión de las obligaciones de los 22 millones, es preciso que se conozcan las obras a realizar.

Esta proposición estima el alcalde no puede ser sometida a discusión, por estimarse como una aclaración al voto en contra, y después de breves palabras de satisfacción por el acuerdo de la inmensa mayoría, se levanta la sesión.

MILITARES

Servicio de la Plaza

Parada.—Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día.—El teniente coronel de Infantería don Emilio de Iturriga Latizet.

Imaginería.—El teniente coronel de Artillería don Antonio Jiménez. Hospital y provisiones.—El sexto capitán de Infantería don Joaquín Sánchez Sáez.

Imaginería.—El séptimo capitán de Infantería don Antonio López Robles. Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición.

De orden de S. E., el teniente coronel, jefe de E. M., José Rodríguez.

OFRÉCESE

profesor para la reválida de Letras. Razón, en esta administración.

MOSAICOS San José Torres y López Hnos. CEMENTOS Azulejos. Tubos de cemento. Cuartos de baño SIN COMPETENCIA EN LOS PRECIOS. Oficinas y Exposición: Reyes Católicos, 44. Teléfono 2080. Fábrica: Avenida Alfonso XIII. Teléfono 2467. Almacenes. Gran Vía, 46. Teléfono 2542.

Teatros y cines DE SOCIEDAD

Coliseo Olympia

«Del mismo barrio», primera producción totalmente hablada en español, que la famosa manufactura Fox ha lanzado al mercado de los países de habla castellana, es una producción que merece un aplauso de todos los españoles, ya que en ella ha realizado Fox un verdadero esfuerzo reuniendo, y no con pocas dificultades, artistas de habla española que, han sabido interpretar admirablemente sus difíciles papeles en tan emocionante y sentimental asunto, que llega ciertamente al corazón de los espectadores.

Mona Maris es toda una muchacha sentimental y bella, que da a su papel una sensación de realidad perfecta. Juan Torená, muy bien en su interpretación, y los demás, ya conocidos del público, consagran una vez más su cimentada fama.

Es de las películas justamente aplaudidas y con las que el cine sonoro se abre un franco camino.

Salón Regio

Hoy sábado se estrenará en este local la formidable película perteneciente a la famosa marca «Los Artistas Asociados», dividida en seis partes, titulada «Ronda nocturna», cuya interpretación corre a cargo de los célebres actores Chester Morris, Eleanor Griffith, Mae Busch y Pat O'Malley.

Ha sido tan enorme el éxito obtenido con la proyección de la grandiosa joya del arte mudo «Scheherazade», y tantísimo público el que ha quedado sin verla por falta de localidad, que esta Empresa, en su deseo de que nadie quede sin admirar esta obra cumbre de la «Ufa», ha decidido volver a proyectarla en la forma siguiente: el martes 9 la primera jornada y el miércoles 10 la segunda y última jornada; advirtiéndose al público que, desde luego, esas serán ya las últimas y definitivas exhibiciones de «Scheherazade».

Teatro Cervantes

Continúan los éxitos de la compañía Ricardo Calvo, debido a selección que se hace de carteles.

Para esta noche anuncia representará la perfecta obra titulada «Hamlet», que desde hace años y se pone en nuestros escenarios, y que no puede estar bien interpretada por actor de tan superado arte como el que hoy nos deleita en este teatro.

Dará comienzo la función a las diez en punto.

Mañana, funciones por tarde y noche, con programa de sumo interés.

EL DEFENSOR DE GRANADA es el diario de mayor circulación de Granada y su provincia

Se encuentra en Granada nuestro querido amigo el abogado y escritor don Luis Pidal.

—Regresó de Montefrío el abogado don José María García Valdecasas.

—Marcha hoy a Puente Genil el joven alumno de esta Facultad de Derecho don Fulgencio Jiménez Ruiz-Mata.

—Han llegado a Granada el distinguido ingeniero don Gaspar García Viedma y su esposa doña Pilar Hitos Rodríguez.

—Ha regresado de Archidona el catedrático de la Facultad de Medicina, don José Pareja Yébenes.

BUSOT (Alicante)

Winter-Aufenthalt. Ideales Klima. Wohltemperiert und trocken andauernd. Sonne. Oruchstwinwinter. Temperatur 12 grad.

Welt-erhämte Mineralwasser. Sulfid-Clor-Natron-Calcium-Magnesium haltig.

Grand-Hotel-Miramar.

Iede Bequemlichkeit, Gewählte Küche. Vollkommen möblierte Villen. Grosser Park. Baumreiche Tichten-Palmen-Orangenhälder. Automobil von Busot bis Eisenbahnstation Alicante und vom Hotel Noguera's desselben Ortes. Nähere Auskunft beim Verwalter Busot-Alicante und in der Gutbesitzer-Gesellschaft «Omniun Barcelona».

Calle Fuente San Miguel, 8. BARCELONA

LA BOLSA

Madrid 5.—Interior, 69.65. Amortizable 5 por 100, 76.00. Amortizable 4 por 100, 99.90. Banco de España, 594.00. Tabacos, 229.00. Francos, 35.40. Libras esterlinas, 43.70. Dólares, 0.00. Liras, 47.35. Francos suizos, 174.95.

«La Alpujarreña»

PÉREZ Y CUMBRE Fábrica de Alfombras y Tapices. A precios baratísimos, se realizan las existencias sobrantes del Stand que esta Casa ha tenido en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

Gran surtido de alfombras alpujarreñas y de nudos, en las que presentamos modelos nuevos muy artísticos y elegantes. Calle del Agua núm. 37 (Albacín), Teléfono, 299.

Información del extranjero

Doumergue continúa las consultas para formar nuevo Gobierno

Animación en los círculos políticos

París 5.—Durante todo el día la animación en los círculos políticos ha sido extraordinaria.

Los comentarios acerca del desarrollo de la crisis eran variadísimos.

La crisis será muy laboriosa

París 5.—Todos los comentarios que se hacen alrededor de la crisis coinciden en apreciar que esta será muy laboriosa, de difícil solución.

Información de Madrid

En la Cárcel Modelo permanecen aún detenidos por los pasados sucesos veintidós obreros

EN VALENCIA HA SIDO DESCUBIERTA UNA BANDA DE PISTOLEROS A SUELDO

Las detenciones por los últimos sucesos

Madrid 5.—Con motivo del paro general verificado por el proletariado madrileño en manifestación de protesta por los sucesos sangrientos que se desarrollaron durante el entierro de las víctimas del hundimiento de la calle de Alonso Cano, fueron detenidos ininidad de obreros.

Más de doscientos de éstos fueron puestos en libertad, pero quedan aún encarcelados 22 hombres, sobre los que no ha recaído resolución judicial.

Los periódicos piden que se les resuelva la situación a esos presos.

Banquete a la actriz María Palou

Madrid 5.—Hoy se ha celebrado el banquete en honor de la eminente actriz María Palou, fiel intérprete de la figura escénica que el maestro Benavente ha querido llevar al teatro, recordando a la que fué insigne comedianta Eleonora Duce.

Con María Palou se sentaron a la cabecera de la mesa los insignes escritores Benavente, Valle Inclán, los hermanos Álvarez Quintero y otros, así como ininidad de artistas, periodistas y actores, hasta un total de 150.

Al final del acto se leyeron ininidad de adhesiones, entre ellas las del ex presidente del Consejo señor Sánchez Guerra.

Por último se pronunciaron varios discursos por los señores Valle Inclán, Felipe Sassone y otros, leyendo una poesía el poeta Marquina.

El acto transcurrió en medio de una gran confraternidad.

Lo de los pistoleros valencianos. Sensacional información de «El Pueblo». Lo que dice el «Heraldo»

Madrid 5.—«Heraldo de Madrid», ocupándose de la noticia de Valencia relativa a una banda de pistoleros, publica curiosos detalles del asunto recogidos del número de «El Pueblo» de Valencia, llegado hoy a la Corte.

El mismo periódico inserta el siguiente telegrama:

«Valencia.—«El Pueblo» concreta la denuncia, que ha causado enorme sensación en la ciudad. El periódico reproduce uno de los recibos, que, según el denunciante, firmaban los individuos contratados para estos fines.

Dice así: «He recibido de la Unión Naval de Levante, Sociedad Anónima, y en concepto de depósito, una pistola Star número... con diez cápsulas, más una caja de cargadores. Astilleros de Valencia 30 11 30. Enrique Herrero.»

Los pistoleros percibían quince pesetas diarias como jornal. En vista de la denuncia, algunos de los contratados han devuelto el arma y recogido el recibo.

Los socialistas han manifestado que no formarán Gobierno con elementos del grupo Marín, y los radicales socialistas cuentan con aquellos para formar un bloque de fuerza.

Doumergue continúa sus consultas

París 5.—Esta tarde desfilaron por el Elíseo, para celebrar consulta con el presidente de la República M. Doumergue, el señor Martí, jefe de la izquierda democrática y los señores Herriot y Poincaré.

A la salida, el señor Poincaré se negó a hacer manifestaciones a los periodistas.

El jefe de Estado suspendió las consultas a las seis y media, para continuarlas mañana.

Antes de los indicados políticos, recibió el señor Doumergue al ex ministro señor Poincaré, con el que celebró una detenida conferencia.

La extensión que han tenido las consultas

París 5.—Además de los presidentes de las Cámaras Legislativas, el jefe de Estado ha conferenciado también con los jefes de grupo que votaron en contra del Gobierno dimisionario, señores Albert Sarraut y Barthou.

Licenciados del Ejército

Publicada numerosa convocatoria para guardias de Seguridad. Proximo concurso con muchas vacantes de destinos públicos. INFORMES GRATIS. Se facilitan Certificados de Penales.

Paseo de Nobles Pasa, núm. 2, piso 2.º-3.º (Al lado del juzgado del Camarillo entrada por la calle de la Colecta), Granada.

La Guardia civil practicó esta madrugada una detención

Se trata de un licenciado de presidio y fué hallado en una cueva detrás de la Abadía

Las fuerzas de la Guardia civil de esta comandancia, que trabaja asiduamente para esclarecer el asunto del Fargue—como decimos en otro lugar—organizó anoche una batida por el Sacro Monte.

A las dos de la madrugada, y en cueva que está situada detrás de la Abadía y en lugar apartado, fué detenido el gitano Gabriel García Soriano (a «El Tuerto», conocido como cuatro y atracador, el cual ha llegado a nuestra capital hace varios días procedente de Cartagena, en cuyo penal ha cumplido diez años de prisión por diferentes delitos contra la propiedad, siendo consorte del famoso bandido «El Conde».

Al ser detenido manifestó que se había ido a vivir a aquel lugar tan apartado por aislarse de los muchos maleantes que tienen su residencia en las cuevas del camino y por temer a que al verle allí le hubieran complicado en los actuales sucesos.

Preguntado por el cabo don Rogelio Morcillo, jefe de las fuerzas de la batida, cuál era su profesión actual y con qué vivía, no supo dar explicaciones, habiéndose comprobado que durante el día permanecía en la cueva y de noche se acercaba a la capital para visitar a su amante Margarita Ferro Berben, que vive en la calle de la Tiña.

El detenido fué ingresado en un calabozo hasta que sea interrogado por el jefe de la línea.

Por las contradicciones en que ha incurrido, se sospecha que esté complicado en el atraco del Fargue.

Trabajos como el que mencionamos son los que se precisan muchos en la ciudad para limpiarla de maleantes, por lo que no hemos de ocultar ni regatear nuestra felicitación al señor Morcillo y a los guardias que han prestado tan valioso servicio.

Salón Regio

Hoy Sábado 6 de Diciembre de 1930 Secciones desde las tres y cuarto de la tarde a las once de la noche.

COLOSAL PROGRAMA

1.º Sinfonía. 2.º Grandioso estreno de la formidable producción dividida en 6 partes, titulada

Ronda Nocturna

de la famosa marca «Los Artistas Asociados». Interpretación de los célebres actores Chester Morris, Eleanor Griffith, Mae Busch y Pat O'Malley

Precios genuinamente populares: BUTACA, 40 cts. ANFITEATRO, 15

Por haberse quedado mucho público sin poder ver la grandiosa película SCHEHERAZADE, en los días de su estreno, esta empresa la volverá a proyectar por última vez en la siguiente forma: Martes 9.—La 1.ª jornada. Miércoles 10.—2.ª y última.

EL DEFENSOR DE GRANADA CONFECIONA DOS EDICIONES

Matadero público

Estado demostrativo de la carnización verificada el día de ayer: Becerros 14, a 3,40; novillos, 0 a 0,00; toros 2, a 3,40; bueyes, 0 a 0,00; vacas 2, a 3,20; vacas de rastra 2, a 3,20; borregos, 0,00; a 0,00; carneros, 0, a 0,00; chotos 0, a 0,00.

J. CAZORLA ROMERO

MÉDICO ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sífilis. Consulta de 10 a 12. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3. Plaza de la Universidad, núm. 4.

Sección religiosa

Santos del día.—San Nicolás de Bari. Liturgia.—La misa y oficio divino son de este Santo, con rito doble y color blanco. Jubileo de las 40 horas.—En San Nicolás. Jubileo perpetuo, sin exposición de Su Divina Majestad.—En la Capilla Real y en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias. Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana; en las demás parroquias, a la Oración. Adoración vespertina.—En Santa Escolástica con exposición de Su Divina Majestad, todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las nueve y media, misa de comunión con meditación eucarística; después, exposición de Su Divina

Majestad, estación, acto de desagravio, bendición y reserva. Misas rezadas.—En la Capilla Real y Catedral, de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de 7 a 10. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antón y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias, de ocho a diez. Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. Misa de doce.—En las Angustias, Magdalena y San Justo. Novenas.—A la Inmaculada Concepción, en la Magdalena, a las cuatro y media. En el Perpetuo Socorro y S. Juan de Dios, a la oración. Triduo.—A San Nicolás, en su titular, a las tres y media de la tarde. Función, en San Nicolás, a las 11. Visita de la Corte de María.—De la Pureza, en San Ildefonso.



RESFRÍADOS EL DOLOR DE CABEZA LA CONGESTION DEL APARATO RESPIRATORIO Y EL LAGRIMEO SE CURAN RÁPIDAMENTE CON ALGODÓN FORMAN PRECIO UNA PESETA

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 718 raciones. En el Asilo Nocturno pernectoron 14 indigentes.

AVISO

La Dirección de la Fábrica de Gas de Granada no autoriza a sus operarios a que pidan aguinaldos; por ello rogamos a nuestros abonados no atiendan a peticiones que por dicho concepto les hagan, y caso de que sean molestados avisen a estas oficinas a fin de que se adopten las medidas oportunas.

La Moda Práctica

es la revista del hogar Suscripción, al mes, 0'75 céntimos

SERVICIO DE CORREOS

PAGOS De diez a once de la mañana. LISTA, APARTADOS Y RECLAMACIONES De nueve y media a doce y media de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde. VALORES DECLARADOS De 10 a 11 y media de la mañana y de cuatro a cinco y media de la tarde. IMPRESOS De cuatro a seis de la tarde. Los días festivos no hay servicio por la tarde. FRANQUEO Interior de las poblaciones: cartas hasta 20 gramos, 15 céntimos; tarjetas postales sencillas, 15 céntimos;

tarjetas postales dobles, 25 céntimos; periódicos hasta 140 gramos, un céntimo; impresos y papeles de negocios hasta 80 gramos, 5 céntimos; muestras y medicamentos hasta 20 gramos, 5 céntimos. Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión Dr. García Duarte Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina GRAN VÍA, núm. 38 y 40. Consulta de preferencia, de 1 a 2; ordinaria, de 3 a 6; gratuita a los pobres, de 9 a 10 en el Dispensario de la Facultad de Medicina. URALITA para techar. Tuberias para conducciones de aguas con presión. Tuberias ligeras para conducciones sin presión. San Antón, 39 (Punto Castañeda), GRANADA.

Como se combate eficazmente un catarro. Una corriente de aire, un cambio brusco de temperatura, es suficiente para que aparezca un catarro de cabeza con o sin fiebre. Si no se cuida este catarro ataca al pecho y entonces es cuando ataca a la bronquitis aguda con sus accesos de tos que le destruyeron el pecho y le impiden dormir. Cuidado de no tener este catarro mas de 48 horas y currelo instantáneamente con algunas Pastillas Richelet, verdadera medicina seca. Acción inmediata progresiva y duradera. PASTILLAS RICHELET verdadera medicina seca. Venta en farmacias y droguerías. Pida Vd hoy mismo un folletín "Veo Respiratorio" que se le remitirá gratuitamente al Laboratorio RICHELET, San Sebastián, 22-24, SAN SEBASTIAN.

UN MECANISMO ADMIRABLE EN UN ESTUCHE PERFECTO SON LAS CARACTERISTICAS DEL ARCOFON que a su sistema especial de membrana plegada, reproductor de todos los sonidos, con gran fidelidad y volumen, une el moderno y elegante aspecto del mueble, capaz de armonizar con cualquier decorado y estilo. ARCOFÓN 4.2: el altavoz de calidad. ARCOFÓN 3: el altavoz Standard. ARCOFÓN 5: el altavoz de gran lujo. TELEFUNKEN A. E. G. IBÉRICA DE ELECTRICIDAD, S. A. OFICINA GRANADA: Gran Vía, 12

Agilon AUTO-OIL LUBRIFICANTE PERFECTO POR EXCELENCIA. Policlínica de la Cruz Roja Calle de Mirasol, núm. 23. Consulta diaria de las especialidades: Oídos, Nariz y Garganta; Estómago, Hígado e Intestinos; enfermedades del Pecho, Partos y Ginecología; Nerviosas y Mentales; Medicina general; enfermedades de la infancia; Piel, Sífilis y Venéreas; enfermedades de los Ojos y Cirugía general. Consulta 2 pesetas. A los pobres, gratis.

Mes de Diciembre SALDOS en CASA MENDOZA R. Católicos, 41

ESTUFAS - CALIENTA - PIES. SIEMPRE LITOS, LIMPIOS, HIGIENICOS. Validez hasta 2 1/2% extra contra este recorte, 31 Julio 1931. DE VENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO.

NORA RADIO. SIEMPRE DELANTE. NOVEDADES 1930/31. De venta en: JOSE ROBLES, Reyes Católicos, n.º 33. En este periódico se admiten esquelas mortuorias hasta las 4 de la madrugada.

Preservativos Erupciones de los niños se curan con rapidez con Depurativo Infantil y Pasta Porosa Gaballero. Anúnciese en este diario y tendrá una buena y distinguida clientela :::

Pastillas Aspaimé. COMPOSICION: Anacar leche, 5 céntimos; extracto regaliz, cinco céntimos; extracto de cardo, tres miligramos; extracto de medula vaca, tres miligramos; Gomenol, cinco miligramos; azúcar mentolado, cantidad suficiente para una pastilla. CURA RADICALMENTE LA TOS. Porque combaten sus causas: Catarros, Ronqueros, Anjinas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la Garganta, Bronquios y Pulmones. Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas, por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas que está resuelto el tradicional problema de los medicamentos balsámicos y irritantes, que se conservan indefinidamente y mantienen intactas sus maravillosas propiedades medicinales para combatir, de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación. Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos. Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes. Eficaz siempre las últimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados. Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales Farmacias y Droguerías, entregándose al mismo tiempo, gratuitamente, una de muestra, muy cómoda para llevar en el bolsillo. Especialidad farmacéutica del Laboratorio SOKATARG. Oficina: Calle del Ter, 16. Teléfono, 50.791.-BARCELONA. NOTA IMPORTANTISIMA: Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio SOKATARG manda gratis una caja de muestra de PASTILLAS ASPAIME a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, todo dentro de, sobre franqueado con dos céntimos.

LABORATORIOS. Químicos Industriales de Análisis Clínico. Material completo. Instalación general. PRODUCTOS QUIMICOS PUROS. Pídanse presupuestos Establecimientos JODRA. Príncipe, 7, Madrid. LABRADORES. Arpillera para el tabaco la encuentran gratis a precios muy convenientes en casa MARTINEZ Y UBEDA. Hileras, 7 y 9. - Granada. Pida un número de muestra de "La Moda Práctica"

INDICADOR ECONOMICO. De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts. Profesora en bordados a máquina de todas clases, recibida en Buenos Aires. Hace buenos trabajos a precios módicos. Da lecciones. Capuchinas, 17, 2. PARRALEROS: Se vende alambre galvanizado del número 20 para tirantes y maestras, barato. Razón: Avda. Alfonso XIII, 10, pral. Carmen San Cristóbal alquil. Razón: Codoni, Zacatín, 44. AUXILIARES fe m eninos en Correo. Edad, 46 y 40 años. Anunciada condecoratoria para Abril. Preparación completa. Razón, Gr. 11, 1.º. Letra C. Vendo o arriendo gran edificio industrial. San Isidro, 53. "LA MODA PRACTICA" No debe faltar en ningún hogar Granada... 0'75 cts. al mes Provincias... 2'25 pta. tm r.

CALZADOS ALHAMBRA - ZACATIN, 11. En este establecimiento encontrará el público lo que desee, tanto en Señora como para Caballero y Niños. Vendemos más barato que ninguna otra casa. Nuestros precios son de constante realización; ahorraréis dinero haciendo vuestras compras en CALZADOS ALHAMBRA. Zacatín, 11. Granada

Folletín de EL DEFENSOR Número 140 El hombre de las figuras de cera Por XAVIER DE MONTEPIN Traducción de T. ORTIZ RAMOS TOMO PRIMERO RAMON SOPENA, Editor. Barcelona, Provenza, 93 a 97. a despertarse con su argolla. Hallábase en aquel momento bañado de sudor y rendido por tan violentas emociones. Pero no; todo era real, todo era cierto. El aire fresco de la noche acariciaba su rostro, sus manos se destrozaban aferradas a los agudos barrotes, y, por fin, a los pasos regulares del centinela resonaban en el pavimento, casi desahogado de él. En cuanto se con-

nos, y los obstáculos, si es que se presentaba, desaparecerían por sí mismos. Animado por esta certidumbre, que centuplicaba sus fuerzas, el mecánico ya no vaciló en escalar lo alto de la verja y bajar por el otro lado. Se daba cuenta perfectamente del camino que debía seguir para no pasar muy cerca de donde se hallaba el centinela, y tenía la firme convicción de que no encontraría, por lo menos en una hora, ninguna ronda en los alrededores del presidio. La ausencia probable del vigilante era una de las mayores probabilidades para llevar felizmente a cabo su evasión. Cuando el mecánico ya se encontraba en lo alto, notó que los pasos del centinela cercano se hacían más lentos, y luego se dejaron de oír. Vaubaron volvió a su inmovilidad. De una evasión, cualquier incidente imprevisto puede encerrar

un peligro o una probabilidad feliz, y nuestro héroe tenía interés en averiguar si Dagoberto se había metido en la garita para buscar en ella un refugio contra el fresco cada vez más vivo de la madrugada. Las dudas de Juan pronto dejaron de serlo. El centinela no había entrado en la garita. Acababa de apoyar su fusil contra un bloque de piedra para llenar su pipa con el tabaco que le había facilitado el sargento, y se preparaba a encenderla para entretener el fastidioso tiempo de la guardia. Con este legítimo objeto, y rareando a media voz una canción popular, Dagoberto sacó de la mochila un aparato "fumade", que guardaba junto a un paquete de aartuchos, y metió en el frasquito de fósforo una cerilla de cabeza encarnada. Brotó una llama azulada; pero el centinela estaba de espaldas a la verja, y por lo tanto de cara al Océano. La brisa del mar le daba en la ca-

ra, y la cerilla se apagó antes de que la hubiese podido aproximar a la pipa. Dagoberto lanzó un voto redondo e hizo una segunda prueba, que tuvo el mismo éxito que la primera. ¡Hh! ¡pardiez!—exclamó entonces con voz bastante alta para que lo oyese el fugitivo.—¡Es preciso convenir en que la pipa es mía y que soy bastante animal! De este modo gastaré todas las cerillas sin conseguir fumar una pipa. Felizmente, según dice el proverbio, las locuras, cuanto más cortas, son mejores. Mientras decía esto, Dagoberto giró como una veleta cuando el viento salta del Norte al Sur, y se presentó de modo que daba la espalda al mar y el rostro a la verja. Entonces encendió la tercera cerilla en el fósforo, la llama brotó, el centinela le hizo pantalla con las manos abuecadas y el fumador triunfante la elevó al nivel de la pipa, cuyo tubo sostenía entre los dientes.

¡Una hermosa pipa por cierto! Una pipa de barro de diez céntimos, blanca en otro tiempo, acuatada por su continuo uso, bruniada y brillante como mármol negro y que le envidiaban, admiraban y deseaban todos sus compañeros. Dagoberto quería a su pipa, sentía por ella cierta mezcla de orgullo y ternura, pues comunicaba al tabaco más mediano un perfume tan exquisito, que hallaba la vanidad de su dueño. Muchas veces le habían hecho al soldado ventajosas proposiciones de cambio o venta, pero las rechazó abstinadamente, y nadie en el presidio ignoraba que por nada en el mundo se separaba de su «Ourika», como llamaba a la pipa, en honor de una novellita muy en moda a principios del siglo XIX y cuya heroína era una negra. Pues bien, en el momento preciso en que la cerilla prendía fuego al tabaco de que estaba cargada la pipa, y esparcía en las ti-